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Στη Θεσσαλονίκη το 1938, ο Κωνσταντινουπολίτης Αξιωµατικός του 

Ελληνικού Στρατού Σπύρος Χ. Χουρµουζιάδης και η Σµηρνία Έλλη Γ. Σπαγουλίδη 
απέκτησαν τον Γιώργο, δεύτερο από τα  τέσσερα παιδιά τους. Το 1939 η οικογένεια 
΄΄µετατέθηκε’’ στην Αθήνα όπου ο Γιώργος Χουρµουζιάδης διαµένει µέχρι σήµερα. 
Είναι παντρεµένος µε την Τζέην Σάββα και έχει 2 παιδιά ( και ένα εγγονό). 

 
Με τα γράµµµατα είχε την πρώτη επαφή του στην σχολή Ε.Παπαµιχαήλ 

(1944-1946), και στη συνέχεια στο 26ο ∆ηµοτικό Σχολείο (1946-1950). Φοίτησε στο 
ιστορικό 8ο Γυµνάσιο Αρρένων απ’ όπου έλαβε απολυτήριο το 1956. 
 

Αν και η Αρχιτεκτονική ήταν το όνειρό του , επέλεξε την ειδικότητα του 
Αγρονόµου-Τοπογράφου-Μηχανικού , στο χώρο της οποίας ήταν ήδη αναγνωρίσιµο 
το όνοµα του πατέρα του, που διετέλεσε βοηθός Καθηγητής Τοπογραφίας της Σχολής 
Ευελπίδων κατά την δεκαετία του ’30 και Υπάλληλος της ∆/νσης Οδοποιίας του, 
τότε, Υπ. Συγκοινωνίας και µετέπειτα Υπ.∆ηµ.Έργων (δεκαετία ’50). 

 
Στη Ανωτάτη Σχολή Αγρονόµων – Τοπογράφων – Μηχανικών του ΕΜΠ 

φοίτησε κατά την περίοδο 1957-1961, µε υποτροφία του ΙΚΥ σαν πρώτος στην τάξη 
του τις χρονιές αυτές. Σαν βαθµολογικά πρώτος απόφοιτος της Σχολής ΑΤΜ το 1961 
βραβεύτηκε από τη Σύγκλητο  του ΕΜΠ τον Φεβρουάριο του 1962. 

 
Σαν Έφεδρος Αξιωµατικός του Μηχανικού, ευτύχησε να υπηρετήσει την 

στρατιωτική θητεία του στην 4η ΜΟΜΑ (Λαµία) συµµετέχοντας στην κατασκευή της 
Εθνικής Οδού Αθηνών-Λαµίας (Λιβανάτες-Θερµοπύλες) και των Επαρχ. Οδών 
Καρπενησίου-Προυσσού, Αγ.Γεωργίου-Φουρνά, Αυχ.Γραβιάς (51ΧΛΜ)-Καλοσκεπή 
–Λιδωρίκι, Ιτέα-Γαλαξίδι κ.ά. Η θητεία αυτή επέδρασε καθοριστικά στην επιλογή του 
τοµέα των Συγκοινωνιακών Έργων, τον οποίο έκτοτε υπηρετεί. Κατά την διετία 
1964/1965, σαν υπάλληλος της Εταιρίας FRANK E.BASIL INC. συµµετείχε , υπό 
τον καθηγητή Απόστολο Γιώτη, στην µελέτη του αυτοκινητόδροµου Κορίνθου – 
Πατρών. 

 
Από το 1965 ασκεί ελεύθερο επάγγελµα σαν Σύµβουλος Μηχανικός-

Μελετητής  Συγκοινωνιακών Έργων και Τοπογραφίας-Κτηµατολογίου. 
 
Το 1969 (χρονιά του ΚΑΜΠ∆Ε) ίδρυσε, µαζί µε άλλους συναδέλφους , την 

αστική Εταιρία  ΜΕΘΟ∆ΟΣ ΟΜΑΣ  ΜΕΛΕΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ. Το 1973 η 
εταιρία µετατράπηκε σε ΕΠΕ , ενώ το 1996 έλαβε τη σηµερινή νοµική µορφή της ΑΕ 
µε τη επωνυµία ΜΕΘΟ∆ΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ της 
οποίας είναι σήµερα Πρόεδρος του ∆Σ. 

 



Η ευγένεια, η άψογη συµπεριφορά και το άµεµπτο ήθος τον χαρακτηρίζουν 
όλα αυτά τα χρόνια σαν οικογενειάρχη και επαγγελµατία. Η αγάπη, ο σεβασµός και η 
εκτίµηση του κοινωνικού και επαγγελµατικού περιβάλλοντός του τον συνοδεύει 
σ’όλες τις δραστηριοτητές του. Μέσα στα 45 χρόνια της σταδιοδροµίας του, 
καθιερώθηκε αθόρυβα , σαν µια από τις σηµαντικές  προσωπικότητες στο χώρο του, 
παράδειγµα για αρκετούς νεότερους συναδέλφους. 

 
Στα 15 χρόνια θητείας του στην Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ (1975-1990) 

επικέντρωσε τις προσπάθειές του σε τρία κυρίως θέµατα: 
• Τον πόρο 2% υπέρ ΤΕΕ επί των αµοιβών µελετών ∆ηµοσίων 

Έργων. 
• Την ίδρυση Σωµατείου - ¨Ενωσης Μελετητών ∆ηµοσίων 

Έργων. 
• Την δηµιουργία πολυκλαδικών Μελετητικών Εταριών µε 

έµφαση τις Εταιρίες µορφής Partnership, για τις οποίες είχε 
τότε καταθέσει στο ΤΕΕ σχετική µελέτη του. 

Συγκαταλέγεται µεταξύ εκείνων που εργάστηκαν για το Π∆694/76 και το Ν 716/77, 
έχοντας συντάξει προσχέδια αρκετών διατάξεών τους. 

 
Σαν µέλος του ∆Σ του Πανελληνίου Συλλόγου Αγρονόµων-Τοπογράφων 

Μηχανικών (10ετία ’80) συµµετείχε ενεργά στις προσπάθειες θεσµοθέτησης του 
Εθνικού Κτηµατολογίου, διετέλεσε δε µέλος του ∆Σ και Αντιπρόεδρος του 
Οργανισµού Κτηµατολογίου και Χαρτογραφήσεων Ελλάδος στο διάστηµα 1986-
1992. Συνέταξε, επικεφαλής αντίστοιχης επιτροπής, την πρώτη εισήγηση προς το ∆Σ 
του ΟΚΧΕ για την µορφή, το αντικείµενο, τις διαδικασίες σύνταξης και λειτουργίας 
του Εθνικού Κτηµατολογίου καθώς και τις θεµελιώδεις διατάξεις Νόµων που έπρεπε 
να θεσπιστούν ή τροποποιηθούν για το σκοπό αυτό. Εκείνη την εποχή συνέλαβε την 
ιδέα προώθησης της σύνταξης και λειτουργίας του Εθνικού Κτηµατολογίου µε το 
σύστηµα των Συµβάσεων Παραχώρησης, την οποία , µετά από επεξεργασία έξι ετών, 
παρουσίασε στον Π.Σ. ΑΤΜ και την Κτηµατολόγιο ΑΕ το 1998. ∆υστυχώς, η ιδέα 
δεν έγινε δεκτή από τη ∆ηµόσια ∆ιοίκηση, αλλά και µέρος των µελετητών 
Κτηµατολογίου. Παρ’ όλα αυτά εξακολουθεί και σήµερα να συζητείται σαν η πιο 
ενδεδειγµένη διέξοδος στο αδιέξοδο που έχει δηµιουργηθεί. 

 
Υπήρξε από τους πρώτους που επαναστάτησαν κατά των αναχρονιστικών 

προδιαγραφών µελετών οδοποιίας, τις διαβόητες οδηγίες 103/61 και 104/61 , 
συντάσσοντας µε τους συνεργάτες του και δηµοσιεύοντας το 1982, ένα εγχειρίδιο 
µονοσήµαντου προσδιορισµού γεωµετρικών χαρακτηριστικών οδών που έτυχε τότε 
ευνοϊκής υποδοχής. Είχε προηγηθεί µια περίοδος επιστηµονικού προβληµατισµού και 
µελέτης κατά την οποία ο Γιώργος Χουρµουζιάδης δίδαξε  οδοποιία στους 
σπουδαστές της σχολής ΑΤΜ  του ΕΜΠ, σαν διδάσκων επιστηµονικός συνεργάτης 
της έδρας οδοποιίας του καθηγητή Απόστολου Γιώτη ( 1975-1980). 

 
Στο διάστηµα αυτό και µέχρι το 1985 παρακολούθησε ένα µεγάλο αριθµό 

διαλέξεων, παρουσιάσεων και σεµιναρίων σχετικών µε το σχεδιασµό και την 
κατασκευή αυτοκινητοδρόµων, σιδηροδροµικών δικτύων και αεροδροµίων, τόσο 
στην Ελλάδα , όσο και στο εξωτερικό. Παράλληλα, συνέχισε την διδασκαλία των 
αντικειµένων αυτών σε σεµινάρια συνεχιζόµενης εκπαίδευσης διαφόρων φορέων και 
την παρουσίαση συναφών εισηγήσεων σε συνέδρια αντίστοιχης θεµατολογίας. 

 



 
Στις µελέτες συγκοινωνιακών έργων που συνέταξε ή µετείχε στη σύνταξή 

τους, διακρίνεται η υψηλή επιστηµονική στάθµη, η ποιότητα και η πληρότητά τους, 
στοιχεία που έχουν αναδείξει την εταιρία της οποίας προϊσταται και τη στελέχωσή 
της, µεταξύ των σοβαρότερων Γραφείων Μελετών της χώρας µας. Ανάµεσα σ’αυτά 
συγκαταλέγονται δηµιουργήµατα που συνιστούν µελετητικό έργο σηµαντικής 
σπουδαιότητας. Ενδεικτικά αναφέρονται τα ακόλουθα: 

• ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΥΜΗΤΤΟΥ (κλάδος της Αττικής Οδού).Ένας 
αυτοκινητόδροµος µέσων ταχυτήτων , που έχει αναγνωριστεί τόσο 
στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό, σαν ένα από τα οµορφότερα 
οδικά έργα σε εδάφη µε έντονο ανάγλυφο. 

• ΕΓΝΑΤΙΑ Ο∆ΟΣ. Τµήµα Ν.Ξάνθης (Νέστος Π-Κοµιζάκος 
Π.).Αυτοκινητόδροµος ταχείας κυκλοφορίας.∆ιασχίζει τον κάµπο 
χωρίς να τον διχοτοµεί τόσο αισθητικά, όσο και λειτουργικά. 

• ∆ΙΠΛΗ ΣΙ∆ΗΡΟ∆ΡΟΜΙΚΗ ΓΡΑΜΜΗ ΥΨΗΛΩΝ 
ΤΑΧΥΤΗΤΩΝ ΚΟΡΙΝΘΟΥ-ΠΑΤΡΩΝ. Τµήµα ΑΚΡΑΤΑ-
∆ΙΑΚΟΦΤΟ. Από τα δυσχερέστερα τµήµατα της υπόψη ΣΓ λόγω 
εδαφικού αναγλύφου, πυκνού δικτύου οδικών έργων στην ίδια 
ζώνη, δόµησης και απαιτήσεων περιβαλλοντικής ένταξης. 

• ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ ΑΤΤΙΚΟΥ ΜΕΤΡΟ.Γραµµές Άγ.∆ηµήτριος-
Ελληνικό , Πανόρµου(ήδη Κατεχάκη)-Μαρούσι, Αιγάλεω-
Πειραιάς, Πανεπιστήµιο-Κυψέλη-Γαλάτσι. 

• ΕΓΝΑΤΙΑ Ο∆ΟΣ..Κάθετος Άξονας Θες/νίκη-Προµαχώνας.Τµήµα 
Κ.Αµπέλα-Πετρίτσι. 

• ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
 

Ένα από τα βασικά οράµατα του Γιώργου Χουρµουζιάδη ήταν και είναι η 
δηµιουργία στην Ελλάδα Πολυκλαδικών Γραφείων Συµβούλων Μηχανικών για τον 
σχεδιασµό, την µελέτη, την επίβλεψη και τη διαχείριση κατασκευής έργων υποδοµής. 
Στην κατεύθυνση αυτή έχει, από το 1970, κινηθεί ο ίδιος µε την δηµιουργία της 
εταιρίας ΜΕΘΟ∆ΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ. όπου ουδείς µέτοχος κατέχει την πλειοψηφία 
των µετοχών, ενώ η εταιρία βρίσκεται σε συνεχή τροχιά αύξησης της µετοχικής 
σύνθεσής της. 

 
Σε κάθε ευκαιρία προπαγανδίζει υπέρ των εταιρικών µελετητικών µονάδων 

και της εφαρµογής δοµών και διαδικασιών Partnership σ’αυτές. Θεωρεί ότι οι 
επενδύσεις σε εγκατάσταση, περιβάλλον εργασίας,εξοπλισµό, βιβλιοθήκη και 
συνεχιζόµενη εκπαίδευση είναι στοιχεία εκ των ουκ άνευ για την βιωσιµότητα και 
αποδοτικότητα των Γραφείων Συµβούλων Μηχανικών. 

 
  Χαρακτηριστικό της νοοτροπίας του Γιώργου Χουρµουζιάδη είναι το δόγµα 
του ότι ΄΄στη διεθνή αγορά θα βγεις µόνο όταν καταξιωθείς στον τόπο σου΄΄. Γι’αυτό η 
Εταιρία της οποίας προϊσταται έχει συµµετάσχει σε πολύ λίγα έργα εκτός Ελλάδος. 
Έχει όµως µεγάλη σηµασία το γεγονός ότι η εµπλοκή αυτή έγινε µετά από 
παρότρυνση αλλοδαπών µελετητικών εταιριών µε τις οποίες η ΜΕΘΟ∆ΟΣ είχε 
προηγουµένως συνεργαστεί σε Ελληνικά έργα, πράγµα που συνέβαλε στην προβολή 
του ονόµατος των Ελλήνων Συµβούλων Μηχανικών. 

 
Από το 1984. εκπροσωπεί  την Εταιρία ΜΕΘΟ∆ΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ σαν µέλος 

του ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ. Ο ΣΕΓΜ είναι για τον 



Γιώργο Χουρµουζιάδη το όραµα του 1975 για την Ένωση Ελλήνων Μελετητών. Στο 
χώρο αυτό βρήκε αυτό που ζητούσε, δηλ. σοβαρούς συνοµιλητές για τα θέµατα του 
κλάδου των Μελετητών, χωρίς εµφανείς πολιτικές δεσµεύσεις. Στο µέτρο των 
δυνατοτήτων του, εργάστηκε σαν µέλος του ∆Σ του ΣΕΓΜ επί 14 χρόνια, από το 
1992 έως και το 2005. 


